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Ata da reunião da Cerimônia de Posse dos Conselheir os de CAPOG realizada no dia 21/10/2013, na sala de  reuniões da Reitoria, às 10h, sob a 
presidência do Presidente do CAPOG, Prof. Marcos Ta deu Couto. 
 
Membros Presentes : Alcina Maria Testa Braz da Silva; Felipe José da Silva; Luciandra Gonçalves da Silva (Redatora da At a); Marcelo Alex de Carvalho; 
Maylta Brandão dos Anjos; Ricardo Esteves Kneipp;  Shaiene Costa Moreno. 
 
Convidados : Jorge Luiz Pinto Rodrigues 
 
Sessão aberta às 10h. 
 
Expediente : Regulamentação da Inclusão do Nome Social nos Registros Acadêmicos dos cursos de Pós-graduação; Regulamento Geral da Pesquisa; 
Programa de Formação Doutoral Docente - Prodoutoral; Assuntos gerais. 
 

Assuntos Ações Responsáveis Prazo Disposição 

Ata da reunião do dia 09/09/2013. 

 
• Encaminhada com antecedência aos Conselheiros, por e-mail. 

Aberta às considerações, não houve nenhuma objeção ao texto 
redigido. 

 

Prof. Marcos 
Tadeu 21/10/2013 Aprovada por 

unanimidade. 

Regulamentação da Inclusão do 
Nome Social de Transgêneros e 
Transexuais nos Registros 
Acadêmicos dos cursos de Pós-
graduação. 

• Conforme acordado na reunião do dia 09/09/2013, o Prof. Jorge 
Luiz Pinto Rodrigues foi convidado para dialogar sobre a 
necessidade de se regulamentar a inclusão do nome social de 
transgêneros e transexuais e nos registros acadêmicos dos 
estudantes.  

• Durante a análise da minuta da Instrução Normativa, 
encaminhada com antecedência aos membros do Conselho, 
por e-mail, foi sugerida a retirada do termo travestis, 
considerando a carga negativa / discriminativa que este adquiriu 
em nossa sociedade, e o fato de transgêneros ser o nome 
técnico para designar os travestis. 

• Considerando a relevância deste documento, ficou acordado, 
nesta reunião, a aprovação do texto da Instrução Normativa 
autorizando a Inclusão do Nome Social de Transgêneros e 
Transexuais nos Registros Acadêmicos dos cursos de pós-
graduação do IFRJ. Todavia, o documento que se refere à 
regulamentação de que trata esta Instrução Normativa será 
discutida em reunião específica, à qual serão convidados: 
Conselheiros do CAPOG, representantes das pró-reitorias de 

Prof.Marcos 
Tadeu 21/10/2013 Aprovada por 

unanimidade. 
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ensino e extensão, secretários acadêmicos da Pós-graduação, 
Prof. Jorge Luiz Pinto Rodrigues, e um representante da 
Secretaria de Identidade e Diversidade Cultural.  

Regulamento Geral da Pesquisa 

• Devido à ausência, nesta reunião, do prof. Marcus Vinícius da 
Silva Pereira, Coordenador Geral de Pesquisa e Coordenador 
do GT implementado para a elaboração do Regulamento Geral 
da Pesquisa, esse ponto de pauta não foi apresentado.   

Prof.Marcos 
Tadeu 21/10/2013  

Programa de Formação Doutoral 
Docente - Prodoutoral 

• O Prof Marcos Tadeu Couto apresentou o ofício circular da 
Capes nº 11/2013/CQD/CGSI/DPB/CAPES emitido em 
07/10/2013, convidando a Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-
graduação para apresentar um Plano Institucional de Formação 
Doutoral Docente – Planfor até dia 13/12/2013. 

• O Plano Institucional de Formação de Quadros Docentes – 
Planfor – consiste em um documento no qual a instituição de 
origem estabelece os princípios, os objetivos e as metas no 
âmbito do Programa Prodoutoral. No Planfor, devem ser 
descritas as estratégias e ações para atingir os propósitos 
estabelecidos, além das formas de avaliação e de 
acompanhamento das ações, considerando um período de 
abrangência de cinco anos.   

• O Prof.Marcos Tadeu informou aos Conselheiros, que, por 
tratar-se de um plano de longa abrangência temporal, e por 
estarmos em final de gestão com vistas a um novo pleito 
eleitoral, irá solicitar aos candidatados a reitor que indique um 
representante de sua equipe para compor o grupo de trabalho 
para elaboração deste documento, no intuito de primar pela 
continuidade do processo.        

Prof. Marcos 
Tadeu  21/10/2013  

Assuntos Gerais • A próxima reunião do CAPOG está prevista para dia 
11/11/2013. 

   

 
Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão às  12h. 
 
 

Luciandra Gonçalves da Silva  
(Membro Titular -  Representante dos Técnicos 

Administrat ivos) 

 Marcos Tadeu Couto 
(Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação) 

 


